

习近平圆满结束对柬埔寨的国事访问

新华社金边4月18日电(记者马峰)4月18日上午,国家主席习近平结束对柬埔寨的国事访问返回北京。离开金边时,柬埔寨人民党主席、参议院主席洪森,参议院第一副主席吴波烈,国会第一副主席钱业、郭家帕、布拉索尼、韩春那洛、韶索卡、洪玛尼等五位副首相,王家军陆军副司令洪玛纳等高级官员到机场送行。(下转第三版)

习近平结束对越南、马来西亚和柬埔寨国事访问回到北京

新华社北京4月18日电 4月18日下午,国家主席习近平在圆满结束对越南、马来西亚和柬埔寨国事访问后回到北京。中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅,中共中央书记处书记、公安部部长王小洪等陪同人员同机返回。

开局良好 彰显强大韧性潜力

透视首季中国经济成绩单

新华社记者 潘浩 王雨萧 张晓洁

国家统计局4月16日发布数据,今年一季度,我国国内生产总值(GDP)318758亿元,同比增长5.4%。今年是“十四五”规划收官之年。面对复杂严峻的外部环境,以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民沉着应变、综合施策,国民经济实现良好开局,长期向好的发展大势没有改变。

起步平稳 延续回升向好态势

国家统计局副局长盛来运在16日举行的国新办新闻发布会上说,一季度,随着各项宏观政策继续发力显效,国民经济起步平稳、开局良好,延续回升向好态势。

观察经济运行稳不稳,主要看四大宏观指标,即经济增长、就业、物价和国际收支状况。

从经济增长看,一季度GDP同比增长5.4%,增速高于去年全年5%的增速,也高于去年一季度5.3%的增速,在全球主要经济体中名列前茅,延续了稳中向好、稳中回升的态势。

从就业和物价看,同期,全国城镇调查失业率平均值为5.3%。其中,3月份全国城镇调查失业率为5.2%,比上月下降0.2个百分点。一季度,全国居民消费价格指数(CPI)同比下降0.1%,但扣除食品和能源的核心CPI同比上涨0.3%,保持温和上涨。

再看国际收支。3月末,我国外汇储备规模为32407亿美元,比上月末增加134亿美元,连续16个月稳定在3.2万亿美元以上。

从生产端和需求端观察,经济增长稳中有升的态势明显。

一季度,全国规模以上工业增加值同比增长6.5%,比上年全年加快0.7个百分点;服务业增加值同比增长5.3%,比上年全年加快0.3个百分点;社会消费品零售总额同比增长4.6%,比上年全年加快1.1个百分点;全国固定资产投资(不含农户)同比增长4.2%,比上年全年加快1个百分点。

社会预期持续改善,市场活力和信心有所增强。一季度,民间投资由上年全年下降转为同比增长0.4%。中国中小企业协会发布的数据显示,一季度中小企业发展指数为89.5,较去年四季度上升0.5点。3月份,制造业采购经理指数(PMI)为50.5%,比上月上升0.3个百分点,连续两个月扩张。

(下转第三版)

肖友才主持召开市委审计委员会会议 传达学习全国、全区审计工作会议精神 审议通过2025年审计项目计划等

王强出席

拉萨融媒讯(记者范江英)近日,自治区党委常委、拉萨市委书记、市委审计委员会主任肖友才主持召开市委审计委员会会议,传达学习全国、全区审计工作会议精神,审议通过2025年工作要点、2025年审计项目计划。

市领导王强、张春阳、马文清,市委审计委员会委员出席。

会议指出,过去一年,全市审计机关立足职责定位、做实审计监督,推动审计项目、审计资金实现了新突破,为全市高质量发展保驾护航。

会议强调,审计是经济监督的“利器”。面对新形势、新任务,全市

审计机关要进一步增强做好新时代审计工作的使命感责任感,依法全面履责,充分发挥作用。

要把握“利器之重”。强化政治意识,深入开展“学审计、懂审计、精审计”活动,确保市委中心工作推进到哪里、审计监督就精准跟进到哪里。

要彰显“利器之威”。紧盯重点项

目、重点资金、重点环节、重点风险、重点人员,不断拓展审计监督的覆盖面,全面提升审计监督的精准度。

要提升“利器之坚”。全面加强自身建设,既练好“基本功”,又用活“新工具”,用心雕琢标准化精准化审计案例,全力打造高素质专业化审计干部队伍。

王强主持召开全市优化营商环境和招商引资工作推进会 共同推动优化营商环境和招商引资工作取得新突破

拉萨融媒讯(记者余洋洋)4月18日,市委副书记、市长王强主持召开全市优化营商环境和招商引资工作推进会。强调,全市上下要统一思想、凝聚共识,千方百计优环境,全力以赴抓招商,共同推动优化营商环境和招商引资工作取得新突破。

王强强调,营商环境是“软支

撑”,招商引资是“硬支撑”,两者相互影响、相互作用,事关高质量发展大局。要求,要深化政务服务。本着对人民负责的态度,深化招投标技术性、制度性环节建设,落实项目终身责任制,将责任主体纳入制度体系中,让制度管人,让流程管事,实现项目全过程管理;要善用新技术、新手段、新办法,进一步优化政

务服务,提升行政效能。要落实投资任务。各园区县要树立争先意识,紧盯年度目标任务,坚持目标导向,不讲条件、不摆理由,以迎难而上、攻坚克难的姿态确保各项任务扎实完成。要把准招商方向。各园区县要依据各自资源优势和主导产业,做好产业招商、援藏招商、基金招商、上市招商、综保招商、存量招

商等工作,引进一批补链、强链、延链的优质项目;要立足文旅招商和绿工招商,实现重大项目创新供给;要强化责任担当。各园区县主要领导要挂帅出征、亲自谋划、亲自推动优化营商环境和招商引资工作,确保取得实实在在的成效。

市委副书记、常务副市长王明哲、李江新出席。

2025年拉萨市着力创建国家生态文明高地专项组工作部署会召开

拉萨融媒讯(记者次珍)4月18日上午,市委副书记,市着力创建国家生态文明高地专项组组长赵辉年主持召开2025年拉萨市着力创建国家生态文明高地专项组工作部署会。传达学习中央和区市党委有关文件、会议精神,对下一步重点工作再安排、再部署、再落实。

赵辉年指出,自治区党委、政府高度重视高地创建工作,多次就有关工作进行实地调研、召开专题会议、作出指示批示。市委、市政府认真贯彻落实自治区党委、政府决策部署,狠抓生态文明建设和生态环境保护各项工作,着力创建国家生态文明高地,各项工作取得了显著

成效。

赵辉年强调,市着力创建国家生态文明高地专项组和各成员单位要提高政治站位、保持战略定力,围绕市委、市政府中心工作,将创建工作与坚持“五条原则”、实施“四大战略”、抓好“五项工作”、推进“八大行动”同推动同落实,紧盯重点工作、

强化责任担当,高质量高效率完成创建国家生态文明高地2025年各项工作任务,加快构建具有拉萨特色的“五地一体”,力争在全区率先创建国家生态文明高地。

会上,副市长、市着力创建国家生态文明高地专项组副组长赵世东对下一步重点工作进行了部署安排。

自治区人大常委会调研组赴我市开展专题调研

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)4月14日至17日,自治区人大常委会常务副秘书长、社会建设委员会主任委员韩元林率队的调研组一行深入我市城关区、林周县和曲水县开展“人口、人心、人才”工作专题调研,并围绕调研主题召开座谈会。

市人大常委会主任贺鹏主持座谈会。

会上,调研组一行听取了市政府关于我市“人口、人心、人才”工作开展情况汇报以及我市相关单位所作的补充汇报;与市委组织部、宣传部、统战部、市教育局、市文旅局等与会相关单位围绕调研主题进行了交流座谈,并就如何更好推进此项工作提出了工作建议和指导意见。

韩元林充分肯定了拉萨市人

口高质量发展、人心凝聚、人才队伍建设工作取得的成绩。他指出,人口素质提升、人心凝聚、人才培养工作与社会经济长远发展是相辅相成的。他强调,拉萨市要持续落实好“人口、人心、人才”工作,为全区做好示范引领,奋力推进全区长治久安和高质量发展,谱写好中国式现代化西藏篇章。

贺鹏表示,拉萨市将深入贯彻习近平总书记关于“人口、人心、人才”工作的系列重要论述精神,全面落实好王君正书记系列指示要求,聚焦“四件大事”、聚力“四个创建”、当好“七个排头兵”,持续提升人口素质、推进人心凝聚、加强人才培养,为全面建设社会主义现代化新西藏贡献首府力量。

市人大常委会副主任张永林,副市长赵威参加会议。

拉萨融媒北京电(记者董晖)随着开幕倒计时临近,位于北京蒙藏学校旧址的中华民族共同体体验馆内一派繁忙景象。本次活动由西藏自治区党委牵头,拉萨市为该系列展陈活动的首展,主题展筹备工作进入最后冲刺阶段,非遗传承人、策展团队、演职人员正以“西藏效率”精心打磨细节,一场跨越4000公里的雪域文化盛宴即将在京城绽放。

“本次展览拉萨以‘雪域古城 圣地拉萨’为主题,精心规划四大特色展区。文化展示区将通过原生态歌舞表演展现藏戏、堆谐等非物质文化遗产的独特韵味,尼木三绝——藏香、雕刻、藏纸产品静态展示,将带领观众穿越千年时光,感受匠人精神的世代传承。美食体验区特设藏式茶饮吧台,现场烹制藏面、甜茶、酥油茶等地道美食,观众可亲手揉制糌粑,在氤氲茶香中品味高原饮食文化。”拉萨市城关区委统战部常务副部长、部分展馆负责人其美卓嘎说。特别打造的“拉萨会客厅”空间体验馆,以传统藏式

民居为设计灵感,通过传统藏式家具、唐卡艺术墙、展板等元素构建沉浸式场景。参观者可身着西藏传统服饰拍照打卡,观摩藏文书法等互动项目,零距离感受拉萨市民的日常生活美学。文创展区汇集藏茶、藏毯、绿松石饰品、牦牛绒制品等百余种特色产品。

“目前设施安装、展品运输、演艺排练等工作已进入最后调试阶段,讲解服务等配套人员设施均已就位。力求在展陈空间中实现‘见人见物见生活’的展示理念。我们期待通过这场可看、可听、可品、可触的立体化展览,让更多人了解真实立体全面的新西藏。”拉萨市民委民族事务科科长、四级调研员吴波表示。作为铸牢中华民族共同体意识教育实践基地的重要活动,本次展览将持续至5月5日,市民可通过官方平台预约免费参观,亲身感受雪域文化。

据悉,蒙藏学校旧址暨中华民族共同体体验馆2025年第二期中华优秀传统文化体验项目已于4月18日开展。

中华民族共同体体验馆2025年第二期中华优秀文化体验项目开展 拉萨文化盛宴在京蓄势待发



图为讲解员正在核对接词。

拉萨融媒记者 董晖摄

纪念西藏民主改革66周年宣传标语
建设美丽幸福西藏
共圆伟大复兴梦想